



корпоративная газета ОАО «НИИК»

# ИНЖЕНЕРНЫЙ РЕНЕССАНС

Был расцвет и закат,  
и подъем, и отбой...  
Но, гордясь, я назвать могу смело  
То, что ныне, НИИК,  
происходит с тобой,  
Ренессансом проектного дела.

**№ 10(54)**  
**октябрь 2015 г.**

2

Подписан акт о завершении работ по строительству комплекса АМК в Менделеевске

3



Впервые в ОАО «НИИК» был проведен конкурс «Миссис НИИК-2015», посвященный дню рождения компании

4

Футбольная команда ОАО «НИИК» завоевала главный приз корпоративного чемпионата по мини-футболу



## УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ ОАО «НИИК»!

В этот особенный для нас день, в который мы ежегодно отмечаем взросление компании, суммируем наши успехи и подводим итоги проделанной работы, хочется пожелать всем сотрудникам причастности к радостной праздничной атмосфере сегодня и финансовому благополучию компании каждый день.

Прошлое и настоящее ОАО «НИИК» – это целая эпоха в истории азотной отрасли, огромный вклад в развитие химической промышленности России. Каждый прожитый коллективом год приносил нам радости трудных побед. Свой очередной день рождения НИИК отмечает, имея в активе впечатляющие производственные достижения, огромный потенциал, множество новаторских идей, а также масштабные планы по созданию крупнейших комплексов минеральных удобрений.

Наша компания живёт и развивается, строится и расширяет свои возможности. Мы активно принимаем участие в масштабном промышленном строительстве в стране в области азотных удобрений. Уже получена первая продукция на комплексе АМК в Менделеевске. Завершено техническое перевооружение агрегата карбамида № 5 на ОАО «Акрон».

Прошедший год жизни компании был ознаменован такими крупнейшими работами, как проектирование производства аммиака (совместно с компанией Mitsubishi Heavy Industries, Япония) и производства карбамида (совместно с компанией Chempotest, Чехия) для ОАО «ФосАгро-Череповец», проектирова-

ние производства карбамида и башни приллорования для ОАО «ТольяттиАзот» (совместно с компанией Casale SA, Швейцария), реконструкция производства карбамида и строительство новой башни приллорования для ОАО «Пермские минудобрения» (совместно с компанией Stamicarbon, Нидерланды), обоснование инвестиций строительства азотного комплекса (аммиак-карбамид-водород) в Гродно и многими другими.

Продолжается сотрудничество с иностранными компаниями. На завершающем этапе находится строительство установок скростиных барабанных грануляторов для компаний QAFCO (Катар) и PVFCCo (Вьетнам), НИИК принимает участие в реконструкции производств минеральных удобрений в Индии.

Среди крупнейших перспективных проектов – Балтийский карбамидный завод, Балтийский метанольный завод, азотные комплексы в Находке.

Наш опыт становится примером и действенным стимулом для всех заинтересованных в результивативном и взаимно обогащающем партнерстве.

Мы также по-прежнему успешно решаем социальные вопросы: улучшения условий труда, занятий спортом, а также развития творческих талантов наших сотрудников.

Желаем всем новых производственных свершений и успешной реализации всех намеченных планов! Крепкого здоровья, счастья и благополучия всем сотрудникам и ветеранам ОАО «НИИК», вашим родным и близким!

Председатель совета директоров И.В.Есин  
Генеральный директор О.Н.Костин

**ТАКИМИ ЭНЕРГИЧНЫМИ, ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННЫМИ, ПОЗИТИВНЫМИ МЫ ВСТРЕЧАЕМ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОМПАНИИ!**

## СТРОИТЕЛЬСТВО

## АКТ ПОДПИСАН, РАБОТЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ



2 октября 2015 года официально подписан акт о завершении работ по строительству комплекса аммиак-метанол-карбамид в Менделеевске. Но сделать предстоит еще немало.

По словам директора по строительству Ю.А.Бычкова, сейчас начались гарантийные испытания – подтверждение достижения заданных параметров. Также проходит устранение последних замечаний заказчика и Ростехнадзора. Как подчеркнул Ю.А.Бычков, об окончательном завершении работ можно будет говорить после получения заключения Ростехнадзора о готовности комплекса к эксплуатации.

Тем не менее, более чем четырехлетний период работ ОАО

«НИИК» по этому объекту близится к концу. Заказчику предъявлены к приемке завершенные работы по проектированию, поставке и строительству завода по производству аммиака, метанола и карбамида.

ОАО «НИИК» разработал проектную и рабочую документацию, выполнил проверку рабочей документации иностранного подрядчика на соответствие нормам РФ и комплектную поставку оборудования. В область деятельности НИИК входили также сертификация и получение разрешения на применение оборудования, поставляемого иностранным подрядчиком, строительно-монтажные работы, пуско-наладочные работы, паспортизация всего оборудования (включая поставки от иностранного заказчика), различные экспертизы и получение разрешительных документов, обучение персонала заказчика.

Работы выполнены в полном объеме и в срок.

## СТРУКТУРЫ

## БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ТРУД



Руководство компании поблагодарило сотрудников отдела капитального строительства за активную работу в течение всего периода строительства комплекса аммиак-метанол-карбамид в Менделеевске.

Участие в создании промышленного комплекса в Менделеевске изначально предполагало очень высокий уровень компаний-исполнителя. Для достижения этого уровня ОАО «НИИК» пришлось во многом перестроить методы своей деятельности. На практическом уровне это проявилось, например, в создании отдельного капитального строительства.

Первые 8 сотрудников начали работу с 12 сентября 2011 года. Это специалисты высокого класса, имеющие уникальный строительный опыт, который значительно обогатился при реализации проекта в Менделеевске. К моменту окон-

чательного формирования отдела в него входило 38 человек, включая тех сотрудников, которые постоянно находились в главном офисе НИИК.

Сегодня эти большие работы подошли к концу. Но радость от успешно завершенного крупного проекта омрачилась необходимостью расставания с хорошо зарекомендовавшими себя сотрудниками. Часть отдела будет в ближайшее время расформирована, часть останется на период ввода комплекса в эксплуатацию.

16 октября дружная команда ОКС в последний раз собралась вместе. На торжественном мероприятии, в котором приняли участие председатель совета директоров ОАО «НИИК» И.В.Есин и генеральный директор О.Н.Костин, сотрудников ОКС поблагодарили за качественный и добросовестный труд, вручили денежные премии и благодарственные письма.

В свою очередь, сотрудники отдела отметили, что усилиями руководства и всего коллектива ОАО «НИИК» удалось создать особенную корпоративную атмосферу, которая позволила даже на расстоянии понимать друг друга, находить общие решения и работать успешно. Они заверили, что в случае необходимости готовы начать новые проекты в составе ОАО «НИИК».

## ФОРУМЫ

## РАСШИРЯЕМ ОБЛАСТЬ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ



ОАО «НИИК» заключил соглашение с «ИТЦ ХимАЗот-СПб» с целью проведения совместных работ по реконструкции действующих установок азотной кислоты и строительству новых.

Информацию об этом озвучила заместитель Генерального директора «ИТЦ ХимАЗот-СПб» Н.Б.Тёмная на международной научно-информационной конференции «Современное состояние и перспективы развития производства азотной кислоты (модернизация, реконструкция, эксплуатация и обеспечение надежности технологического и компрессорного оборудования)». Конференция прошла 7-8 октября 2015 года на базе АО «ФосАгро-Череповец» и была посвящена современному состоянию производства азотной кислоты, реконструкциям, модернизации, снижению при ее производстве выбросов засыпи азота. Всего в

Череповец приехали более 130 человек из 73 организаций.

Согласно достигнутым договоренностям, «ИТЦ ХимАЗот-СПб» выступает разработчиком исходных данных для реконструкций и технологической части проекта, а ОАО «НИИК» – исполнителем ЕРС-контракта (разработка проектной и рабочей документации, поставка оборудования, строительство).

От нашей компании в работе конференции приняли участие заместитель генерального директора по научной работе Н.В.Лобанов и заведующий группой лаборатории № 4 Е.Ю.Николаев. В рамках конференции они провели переговоры с рядом компаний о возможном проведении реконструкций производств азотной кислоты.

Как пояснил Н.В.Лобанов, с этим контрактом в область деятельности ОАО «НИИК» входит новый продукт – азотная кислота, что в большой степени расширяет круг потенциальных заказчиков компаний.

## ОБ УДОБРЕНИЯХ - НА ПЕРСПЕКТИВУ



ОАО «НИИК» принял участие в 6-й Ежегодной Конвенции Производителей Удобрений GPCA.

С 15 по 16 сентября 2015 г. делегация ОАО «НИИК» в составе председателя совета директоров И.В.Есина и начальника ОВЭД Н.С.Каргаевой принимала участие в 6-й Ежегодной Конвенции Производителей Удобрений GPCA, которая по традиции проходила в Дубае (ОАЭ).

В этом году докладчики представили традиционные обзоры по газу, обзоры азотной промышленности в целом, а также обзоры по регионам – Индии, Китаю, России, Латинской Америки, несколько докладов было посвящено инновационным технологиям, доклады о пользе микроэлементов были выделены в отдельный блок. Тема удобрений с микро- и макроэлементами является наиболее попу-

лярной в настоящее время, поскольку «удобрения под заказ» позволяют экономно и эффективно использовать ресурсы – почву и удобрения, в то время как урожайность растет. В этой связи технология СБГ особенно заинтересовала тех производителей удобрений, которые планируют расширять ассортимент продукции.

Диверсификация производства стала гарантом успеха производителей удобрений на современном рынке. Производители удобрений пристально следят за ходом реализации пилотных проектов ОАО «НИИК» по получению сложных удобрений в СБГ на Ближнем Востоке и в Азии.

Во время конференции делегация ОАО «НИИК» провела ряд продуктивных встреч по текущим проектам как в России, так и за рубежом, а также обсудила потенциальные проекты, которые будут реализованы в среднесрочной и долгосрочной перспективе. НИИК, являясь одной из ведущих инжиниринговой и технологической компаний, успешно сотрудничает в разных направлениях с российскими и иностранными заказчиками, лицензиарами технологий и изготавителями оборудования.

## КОНКУРСЫ

# ИНЖЕНЕР, МАМА, ЖЕНА И ПРОСТО КРАСАВИЦА



В октябре впервые за всю историю организации в ОАО «НИИК» был проведен конкурс «Миссис НИИК-2015», посвященный дню рождения компании.

Обязательным условием участия было наличие в семье одного и более детей. При этом наш конкурс с успехом опроверг представление о семейной женщине с высшим образованием как о «загнанной жизнью» интеллектуалке. Сотрудницы НИИК могут служить современным эталоном для подражания, являя собой образ активной, образованной, духовно развитой личности, ориентированной на успех в личной и профессиональных сферах, верящей в свои силы.

За право называться «самой самой» боролись девять претенденток в возрасте от 27 лет. Это Елена Беседина (ОООС), Наталья Гончарова (СТРО-1), Светлана Железнова (СТРО-2), Мария Зонова (ООБ), Татьяна Кашенкова (СТРО-2), Евгения Кутынина (ОТИПБ), Ирина Левунина (проектный офис), Елена Сорокина (СО) и Елена Ширяева (СТРО-1).

Каждая из них представила на конкурс несколько фотографий, краткую информацию о себе (семья, личные достижения, семейные традиции, увлечения, жизненное кредо) и видеоролик «Самая обаятельная и привлекательная», в котором было необходимо отразить свою индивидуальность. Вся эта информация была выполнена

жене на внутреннем портале компании и организовано электронное голосование, в котором приняли участие 315 сотрудников компании.

Выбор был непрост, поскольку участницы оценивались не только и не столько по внешним данным. Все девушки показали себя заботливыми мамами, продемонстрировали свои разносторонние интересы: танцы, рукоделие, спорт.

Сразу скажем: ни одна участница не осталась без внимания. И каждая оказалась самой-самой в своей номинации. А первое место с большим отрывом заняла Елена Ширяева.

Несколько слов о победительнице. В НИИК работает с 2006 года, пришла простым инженером и на сегодняшний день «доросла» до начальника строительного отдела. Семья, «стаж» которой уже 17 лет, состоит из пяти человек: у Елены муж и трое сыновей. Все мальчики профессионально занимаются футболом, постоянно ездят на соревнования и занимают призовые места, а родители - их самые главные болельщики. Жизненное кредо Елены: несмотря ни на что – всегда идти вперед!

На праздновании дня рождения компании 30 октября участникам торжественно присвоят титулы, вручат букеты и призы. Надеемся, что праздник красоты станет еще одной добродушной традицией нашей компании.

## ТВОИ ЛЮДИ, ИНСТИТУТ

# МЫ - ОДНА СЕМЬЯ



В нашей компании есть один документ, которым мы по праву гордимся – список сотрудников, членов непрерывного трудовой стаж в ОАО «НИИК» насчитывает десятилетия. Одна из них – ведущий инженер отдела парогазоматериалопроводов (ОПГМП) Людмила Николаевна Кузнецова. Она трудится в компании уже 40 лет.

Людмила Николаевна попала в наш институт по распределению после окончания сантехнического факультета ГИСИ. Коренная горьковчанка, она радовалась и тому, что уезжает совсем недалеко, и тому, что крупный проектный институт - ДФ ГИАП - обеспечивал своих сотрудников жильем. Получила комнату и семью молодого специалиста Кузнецовой, у которой уже к тому времени был ребенок.

Было это 40 лет назад, и с тех самых пор, по признанию Людмилы Николаевны, институт стал для нее вторым домом, а коллеги по отделу коммуникаций – близкими людьми. Подразделение в разные годы насчитывало до 40 человек.

– Первым моим непосредственным начальником, – вспоминает Людмила Николаевна, – была руководитель группы Маргарита Капитоновна Ковалева. Она была настоящим специалистом своего дела и при этом относилась к своим подчиненным буквально как мама. Рядом с ней хотелось рабо-

тать, перенимать опыт, становиться лучше.

Объектов, по которым мы работали, было много – заводы минеральных удобрений строились в Новомосковске, Фергане, Губахе, Кировакане и других городах. В Фергане приходилось бывать в командировке. Уже тогда работали и с иностранными чертежами – итальянскими, чешскими.

На посту начальника отдела волевую и строгую Анастасию Петровну Юдину сменил Валентин Степанович Сухов, которому досталось пережить с нами не лучшие времена – 90-е годы. Благодаря его усилиям у нас всегда были заказы, и отдел коммуникаций стал одним из немногих подразделений, которые в то время зарабатывали деньги и для всего института. Было трудно, но мы держались, не опускали руки. И не ушли из ГИАП.

Новое время все встретили с воодушевлением. Институт начал подниматься, начала приходить молодежь. И знаете, что удивительно? Мы все равно становились одной семьей, так есть и сейчас. Молодые инженеры смелые, творческие, вместе с ними мы работаем практически над всеми проектами компании. Старшее поколение передало своей смене опыт, а молодежь помогала нам, к примеру, работать с компьютером. Переходить от кульмана к новой технике было поначалу сложновато, радовались даже маленьким успехам в освоении компьютера. А теперь воспринимаем чертежи в электронном виде как само собой разумеющееся.

Приятно видеть нашу компанию процветающей, здание и территорию – ухоженными, рабочие места – оснащенными всем необходимым. Во всем видно внимание руководства к социальной сфере. И это, я считаю, правильно, потому что хорошие условия труда – залог успешной работы.

Хочется пожелать нашему институту и, в частности, нашему отделу с его дружным и трудолюбивым коллективом процветания и интересных работ. Удачи!



Группа наружных сетей-2. В центре сидит М.К.Ковалева, за ней стоит Л.Н.Кузнецова

## КУБОК «ПИОНЕРА» - НАШ!



**В сентябре 2015 г. на стадионе «Пионер» проводился корпоративный чемпионат по мини-футболу по кубковому формату. Футбольная команда ОАО «НИИК» завоевала главный приз соревнований. Об этом – рассказ Александра Черкашнева (ОСП), который был признан лучшим игроком турнира.**

Последние серьезные победы к минифутбольной команде НИИКа приходили в далеком 2011-2012 годах. Напомним, что в 2011 году наша команда впервые заняла первое место в корпоративной Бизнес-Лиге города Дзержинска, опередив мощные команды компаний «Силикатстрой» и «Сибур», в составах которых выступали игроки, уже побывавшие к тому времени чемпионами города и даже области. Но и это им тогда не помогло: наши футболисты в очном противостоянии обыграли обе команды с достаточно крупным преимуществом. В следующем 2012 году всё в той же Бизнес-Лиге наша команда заняла второе место, однако не проиграла по ходу турнира ни одного матча. С тех пор никаких крупных долгосрочных турниров среди предприятий в городе Дзержинске не проводилось, за исключением однодневных блиц-турниров в рамках Спартакиады предприятий, во время которых наша команда стабильно поднимается на пьедестал почета.

В сентябре на стадионе «Пионер» был проведен турнир по кубковому формату. На старт в турнире вышло 11 команд. Команда НИИК попала в группу «Б», где также начала свое выступление, мягко говоря, не совсем удачно: три поражения, и всего лишь одна неуверенная победа над явным аутсайдером группы с минимальным преимуществом со счетом 5:4. Однако этого хватило, чтобы продолжить участие в кубке и выйти из группы в следующий этап: матчи на вылет.

Нашей команде в соперники по четвертьфиналу досталась команда хозяев турнира – «ТД Эра», кото-

ра уверенно заняла первое место в группе «А» и считалась главным претендентом на первое место в Кубке. Тактическая «перезагрузка» нашей команды получилась настолько успешной, что стала огромным сюрпризом для соперника: в своем четвертьфинальном матче команда НИИК сенсационно разгромила хозяев турнира с внушительным счетом 7:0.

Но на этом сенсации с участием НИИК не закончились. В своем следующем, уже полуфинальном матче команда НИИК камня на камне не оставила от команды «Макс». Победив ее со счетом 3:1, команда НИИК вышла в финал Кубка, где ее ожидала встреча с мощной командой УМВД города Дзержинска.

Этот матч надолго запомнится как нашим футболистам, так и футбольистам команды соперника. Играя против команды УМВД было особенно тяжело, ведь хорошая физическая форма – обязательная часть профессии полицейских. Но обязательная часть профессии инженеров, особенно работающих на долгих и сложных проектах – это ответственность, умение терпеть, а также анализировать ситуацию и своевременно делать правильные выводы. Именно эти качества, подкрепленные систематическими тренировками в отличном спортивном зале НИИК, футболисты нашей команды продемонстрировали как нельзя лучше.

Матч был завершён триумфальной победой нашей команды, она была награждена кубком, почетной грамотой и золотыми медалями.

Полученные награды будут храниться на стенде спортивных достижений компании. За команду НИИК выступали следующие сотрудники: Роман Щербаков (ОСОУ), Дмитрий Феднов (МТО-2), Николай Шестаков (лаборатория №1), Борис Чупраков (КО), Сергей Сафонов, Дмитрий Цет, Александр Толмачев (все трое – ЭО), Александр Черкашнев (ОСП), Дмитрий Свиридов (ОКС), Александр Чумаков (МТО-1) во главе с тренером Александром Романовичем Зазинным (АУП).

Будем надеяться, что этот триумф станет далеко не последним на спортивном пути наших сотрудников, и пожелаем нашим футболистам побед и успехов на будущих турнирах и чемпионатах.

## ОБЕСПЕЧИТЬ ЕДИНСТВО ИЗМЕРЕНИЙ

ОАО «НИИК» прошел процедуру подтверждения компетентности в выполнении работ по аттестации методик измерений в заявленной области аккредитации.

Традиционно лаборатория № 4 ОАО «НИИК» является разработчиком и поставщиком методического обеспечения для аналитических и исследовательских лабораторий предприятий-производителей карбамида. Наши методики измерений (МИ) используются на всех предприятиях карбамида бывшего СССР. На сегодняшний день лабораторией разработано 28 МИ для всех существующих технологий карбамида. Таюке специально разработано 14 методик измерений для производства аммиака, 6 методик измерений для производства метанола и 5 методик измерений для производства КФК. Согласно федеральному законодательству, все методики измерений, разработанные в ОАО «НИИК», аттестованы и зарегистрированы в Федеральном информационном фонде по обеспечению единства измерений.

«НИИК» аккредитован в области обеспечения единства измерений, и официально признана его компетентность выполнять работы или оказывать услуги по аттестации методик измерений.

Но с 1 июля 2014 года вступил в действие федеральный закон «Об аккредитации», согласно которому было необходимо подтвердить свою компетентность в выполнении работ по аттестации методик измерений, относящихся к сфере государственного регулирования обеспечения единства измерений.

В сентябре ОАО «НИИК» успешно прошел проверку со стороны Управления Росаккредитации по Приволжскому федеральному округу. Получения подтверждения компетентности ОАО «НИИК» ждали заказчики (в частности, из Перми и Салавата), чтобы продолжить работы по заключенным контрактам.

Главный метролог ОАО «НИИК» Н.Ю.Пехтерева выражает благодарность службе менеджмента качества и лаборатории № 4 за активное участие и помочь при подготовке к прохождению процедуры подтверждения компетентности.

## ДОБРЫЙ ПРАЗДНИК

Традиционно осенней порой проходят встречи ветеранов института. Те, кто долгие годы трудился в его стенах, вновь пришли сюда, чтобы встретиться со своими коллегами.

ОАО «НИИК» принадлежит к числу организаций, где создан и работает совет ветеранов. Одна из установленных традиций – собираться вместе накануне дня рождения компании, вспоминать слав-

ное прошлое и рассказывать пожилым людям о не менее успешном настоящем.

Встреча ветеранов по традиции была приурочена к двум праздникам: Дню пожилого человека и дню рождения нашей компании. Проведен день опять же-таки традиционно – накрытые праздничные столы, приглашенные музыканты, поздравления и подарки для бывших сотрудников.

# Поздравляем!

с личными юбилеями – Ирину Александровну Цареву (менеджер по снабжению), Владимира Геннадьевича Брусова (глав. спец. по автоматизации, СОУ) и Сергея Борисовича Затылкова (РЭС)!

С юбилеем! Пусть он будет ярким,  
Пусть подарят счастье и тепло.  
Вам веселья, радости, подарков,  
Чтобы вам всегда во всем везло!



с днем свадьбы – Светлану Ряхлову (теперь Копинину, ОООС) а также Марту Чернову (теперь Лушникову, лаборатория №1)!

Любовь связала  
две судьбы однажды.  
Сегодня, в день рождения семьи,  
Мы повторим два слова  
очень важных:  
Вам пожелаем мира и любви.



с юбилеем трудового стажа в ОАО «НИИК» – Людмилу Николаевну Кузнецовой (ОПГМП), Веру Никаноровну Носову (СТРО-2), Марину Николаевну Приятунову (ЭЦ), Ольгу Юрьевну Шелокову (МТО-2) и Ольгу Александровну Морозову (ОВБ)!

В карьере вашей - преуспеть,  
Здоровья крепкого - всегда!  
Добиться многоного суметь,  
Не волноваться никогда!



с рождением детей – Александре (офис-менеджер) и Кирилле (ООБиК) Бобылевых, а также Ирину Абдулаеву (ОТИПБ)!

Поздравляем вас сегодня  
Мы с рождением ребёнка.  
Пусть он вырастет талантом,  
Чтоб гордились мама с папой!